

肉松蛋糕中洗出棉花？

市南区食药监局已介入调查，样本正在检测中，结果出来后将第一时间发布

□文/图 半岛全媒体记者 肖玲玲 李珉伽 报道

本报5月22日讯 22日下午，有网民发布费县路一蛋糕店肉松蛋糕中洗出棉花的视频，一时间在朋友圈刷屏，引起强烈反响。半岛记者晚上8点多来到事发蛋糕店时，发现该蛋糕店已经关门停业，但围观群众很多。据悉，目前市南区食药监局已经介入调查，“待结果出来后会第一时间公布出来。”市南区食药监局工作人员表示。

当晚8点多，半岛记者赶到现场时，发现该蛋糕店已经关门停业，但围观群众很多，而且不少人情绪很激动。这些肉松蛋糕里真的有棉花吗？

据市南区食药监局工作人员介绍，当天下午，该局接到市民举报称，费县路一蛋糕店肉松蛋糕中洗出棉花，随即安排执法人员赶到现场检查。经查，该店持有有效食品经营许可证，执法人员已对正在经营的肉松蛋糕进行下架封存，并实地查看了制作原料及其供货商资质和购货票据，目前尚未在店内发现类似棉花的物质。

该局同时联系了具有食品检验资质的第三方检测公司。检测公司检测人员现场抽取了该蛋糕样品，下一步将对蛋糕成分进行科学检验。目前样本正在检测中，市南区食药监局工作人员表示，检测结果出来后将第一时间发布，依法处置。



记者赶到现场时，该蛋糕店已经关门停业。

链接 专家曾辟谣棉花做肉松饼

其实，之前网上也曾流传过一段棉花做肉松饼的视频，视频中女子一边指挥着旁人拍摄视频，一边撕开一包肉松饼包装，将肉松剥下，放入水中浸泡揉搓，剩下一团白色絮状物，就称是棉花。然后烧了下，有燃烧迹象，就断定肉松是“棉花”做的，吃了有害健康。而食品与营养信息交流中心科学传播部主任、

中国食品辟谣联盟专家团成员阮光锋则表示，棉花做肉松？几乎没可能。

他表示，肉松是指用肉作为主要原料制成的肌纤维蓬松絮状的肉制品。而棉花是锦葵科棉花属植物的种子纤维。从二者的成分来看，肉松和棉花有很大区别。肉松的本质是一种肌肉纤维，主要成分是蛋白质。而棉花的本质是植物纤维，主要成分是纤维素。蛋白质是三大供能营养素之一，而纤维素是一种不可溶膳食纤维。

另外，棉花看上去松软，放入嘴里

却嚼不烂。由于成分不同，棉花和肉松吃起来的口感也有很大差异。肉松吃到嘴里，轻轻一咬就会融化，很松软。而棉花，表面看上去松软，但放入嘴里却嚼不烂。棉花中的纤维素比芹菜梗还要多，口感自然好不到哪里去。总的来说，棉花虽然从外观上可以冒充肉松，但是口感与肉松有很大差异。

对于肉松是否可燃，专家也给出了肯定的答案，并称闻香可识肉松。他表示，其实食物能点燃是一种普遍现象，食物之所以能够燃烧，是因为它含有大量可燃物，最主要的是脂肪、蛋白质和碳水化合物，其他的包括醇类、酯类等有机物。真的肉松主要成分是蛋白质，是可以点燃的。而且，由于是蛋白质，燃烧的话一般会有一股焦糊味。而棉花主要成分是纤维素，可以直接点燃，但并不会会有焦糊味。所以，如果想要鉴别这个是不是真的肉松，可以把它点燃闻闻有没有焦糊味。



扫描二维码，观看本新闻视频。

老人住院护理有望享公益险

市北将开展食品安全责任保险试点，同时探索困难独生子女家庭综合保险等

□半岛全媒体记者 刘笑笑

5月22日，市北区召开全区保险业座谈会。会议邀请了30余家国内外保险机构负责人和业内专家，分析研究当前保险业形势，并发布了《关于加快市北区现代保险服务业创新发展的实施意见》(简称《意见》)。其中提出，将开展食品安全责任保险试点，提高食品安全事故预防和救助水平。探索开展困难独生子女家庭综合保险、老年人住院护理保险等公益性保险，支持保险公司在市北区投资养老服务产业，设立养老社区。

将建保险业智库和创新研究院

近年来，市北区推出了电梯安全责任险、巨灾综合责任险、重症精神病人肇事肇祸责任险等具有公益性质的商业保险，受到居民群众普遍欢迎。此次出台的《意见》中，市北区明确了加快保险业发展的总体思路和发展目标，确定了一批保险创新产品和服务项目，形成了支持保险业发展、鼓励保险创新的一系列政策措施。

《意见》提到，市北区将建立保险业

智库和创新研究院。与国内外知名智库、高校院所合作，加快建设具有较强研究能力和社会影响力的保险业高端智库，积极推动智库成果应用。深化与中央财经大学的合作，探索创新成立保险创新研究院，为市北区保险业创新发展提供智力支持。此外，还要建立保险业数据库，逐步设立区域性保险行业资产托管中心、保险资产交易的平台、再保险交易所、保险与风险管理联合实验中心等基础平台。

开展食品安全责任保险试点

食品安全是老百姓非常关心的问题，出了食品安全事故，谁来赔，怎么赔？为了发挥责任保险在事前风险防范、事中风险控制、事后理赔服务等方面的功能，市北区将开展食品安全责任保险试点，提高食品安全事故预防和救助水平，有效化解食品安全事件民事侵权责任纠纷。

市北区还将建立社会救助和商业保险相结合的医疗救助补充保险制度，开展困难居民医疗救助补充保险，利用保险手段提高弱势群体医疗救助的普惠性和精准性，逐步解决困难居民因病

致贫、因病返贫等问题。

此外，按照市北区区办实事要求，建立计划生育特殊家庭救助保险体系，开展计划生育特殊家庭保险，加大对计划生育特殊家庭特扶人员的关心和爱护。

探索开展老年人住院护理保险

在前期基础上，市北区将对已实施的险种进一步深化铺开，不断扩大覆盖面和渗透率，包括家庭综合保险、残疾人和老年人意外伤害保险、电梯责任险、重症精神病人肇事肇祸责任险等。

《意见》提到，推动符合条件的企业建立企业年金，支持保险机构大力拓展企业年金等业务。探索开展困难独生子女家庭综合保险、老年人住院护理保险等公益性保险。推动养老机构综合保险扩面提质。支持保险公司在市北区投资养老服务产业，设立养老社区。

另外，鼓励保险公司开发各类医疗、疾病保险以及失能收入损失保险等商业健康保险产品。发展商业性长期护理保险。支持保险机构参与健康服务业产业链整合，探索运用股权投资、战略合作等方式设立医疗机构。

“红盾扶贫帮农” 帮助贷款1个多亿

□半岛全媒体记者 王媛 报道

本报5月22日讯 22日，由市工商局、市扶贫协作办、中国人民银行青岛市中心支行联合举办的青岛市“红盾扶贫帮农”暨银企对接现场会在莱西市日庄镇政府举行。

“红盾扶贫帮农”旨在帮助农民增收增收、脱贫致富。据介绍，近年来，市工商局将红盾帮农和银企对接两项工作结合起来，将涉农企业和合作社作为助企融资的对象，帮助各类企业、合作社和农户筹措资金，促进脱贫致富。截至目前，中国农业银行、中国邮政银行等5家银行分别与莱西市22家涉农企业、农业合作社和个体工商户达成贷款协议，贷款金额达到1.259亿元，其中最大的一笔为农业银行向莱西九联集团有限公司发放的3000万元贷款，为涉农企业提升实力、创新发展提供了有力支持。

下一步，市工商局还将针对涉农企业和农业合作社，实施“三个一次”便民助企服务举措，降低企业的创业成本；挖掘特色农牧业、农产品和乡村旅游业，指导农产品商标和地理标志商标注册，引导贫困地区积极运用商标品牌。推进“电商扶贫”，支持帮扶地区和阿里巴巴、京东等电商企业合作对接。



崂翠矿泉水配送服务全面升级

想要大桶水，就打96663

订水服务
水票订购
投诉受理
招商加盟
咨询建议

